

# 市南区4所小学实施学位预警

## 新增青岛太平路小学 3所小学取消2026年预警

本报7月17日讯 16日晚,市南区教育和体育局发布2025年市南区小学入学学位预警提示。最大的变化就是调整后,2026年入学,市南区仅有4所小学进行学位预警,分别为青岛镇江路小学、青岛大学路小学、青岛文登路小学,以及今年新增的青岛太平路小学,学位预警学校由此前的7所减少为4所。

据悉,受学龄人口排浪式波动等多重因素叠加影响,近年来,市南区部分

学校入学压力仍持续保持高位。立足城市更新发展与教育布局优化,市南区持续加强对适龄儿童人数变化、学校学位供给情况的预测分析,发布2025年学位预警提示,合理引导家长预期,目的是维护良好教育生态,保障适龄儿童少年入学权益。

2026年将报名青岛镇江路小学的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2023年8月1日前,该预警信息已于2023年7月发布。2027年将在青岛镇江

路小学报名的户籍适龄入学儿童落户时间限定在2025年8月1日前。在2025年8月1日前落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,安置在所属学区学校就读;在2025年8月1日后(含8月1日)落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。

2026年将在青岛大学路小学、青岛文登路小学、青岛太平路小学报名的户籍适龄入学儿童,落户时间限定在2025年8月1日前。在2025年8月1日

前落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,安置在所属学区学校就读;在2025年8月1日后(含8月1日)落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。

青岛莱芜一路小学、青岛市市南区实验小学教育集团(区实验校区)和青岛德县路小学教育集团(德县路校区)取消2026年学位预警。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

## 无需等待,24小时出院 开启暑期日间手术直通车

北京大学人民医院青岛医院儿童外科高效应对暑期就诊高峰



儿童外  
科暑期日间  
手术直通车  
开启。  
院方供图

本报7月17日讯 暑假来了,北京大学人民医院青岛医院儿童外科儿童患者明显增多。许多家长想利用长假解决孩子的包茎、腹股沟斜疝等问题,却被手术排队、请假困难等难题困扰。为应对儿童暑期日间手术需求高峰,提高患儿就诊、手术效率,提供更高效、舒适、优质的诊疗体验,北京大学人民医院青岛医院开通儿童外科暑期日间手术直通车,筛选6类手术时间短、恢复快的病种,实现当天入院当天手术,24小时出院,大大提高暑期病床周转率。

近期,8岁乐乐的包茎问题反复发作,每次小便都疼得小脸发白。“包茎术后需要恢复,平时给孩子请假多了,怕耽误学习,大人也不好请假。”乐乐妈妈说,得知北京大学人民医院青岛医院儿童外科开通了暑期日间手术直通车,她立即预约了周六的手术。从办理住院到完成手术,全程高效顺畅。

医院精选儿童包皮包茎、腹股沟斜

疝、体表肿物、痣、鞘膜积液、蹼状阴茎等病种,儿童年龄适宜,建议≥2岁(手术有年龄要求,具体需咨询医师),身体健康,无严重基础疾病(如复杂先心病、严重呼吸系统疾病等),心肺功能正常,无急性感染。

暑期期间,周一至周日,每日均可安排手术。家长们可以提前预约,“锁定”手术时间。预约成功后,无需等待,经评估后,符合日间手术直通车病种的患儿,当天入院当天手术。此外,医院设置专属儿童病区,同病种患儿集中安排,便于小患者之间交流互动,缓解术前紧张,病区配备经验丰富的儿童外科专业医疗团队,提供专业的诊疗、照护服务。整个流程高效简洁,手术时间通常较短,视具体手术而定。居家康复出院前,医护人员会提供清晰的伤口护理、饮食建议、活动限制、用药指导和复诊安排。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵  
通讯员 刘裕)

## 将门诊“搬”到群众家门口 打造“15分钟中医药服务圈”

青岛市第十届“三伏养生节”暨市北区中医药养生街区正式启幕



医生为  
市民义诊。

本报7月17日讯 7月17日,青岛市第十届“三伏养生节”暨市北区中医药养生街区开街启动仪式在市北区台东步行街举行。

活动现场设置中医义诊区、六经学术体验区、中医药特色疗法体验区、中医药文化体验区、普法科普宣传区、中医生活化体验区、无偿献血中医健康管理区、八段锦展演互动区等八大展区。来自31家医疗机构及相关单位的100余名中医药专家将门诊“搬”到群众家门口,传统的“望闻问切”与各类中医特色疗法交相辉映,为前来问诊的市民们辨证施治、答疑解惑。现场还开展了“六经学术体系”技术体验、“三伏贴”贴敷、耳穴压豆、中药代茶饮和药膳品鉴、中药材辨识、八段锦跟练指导、《中医药法》普法等系列活动。三伏贴的温热、耳穴压豆的精准,让市民亲身感受“简便验廉”的中医魅力,在氤氲香气中代茶饮与药膳让养生融入生活日常,八段锦习练者

在一招一式间体会着传统运动的养生智慧,中医“治未病”理念更加深入人心。

青岛市第十届“三伏养生节”活动以“三伏时节话养生 中医生活进万家”为主题,将持续至8月18日,第二十一个养生保健宣传月同步举行。其间,各医疗机构将普遍开展冬病夏治中医养生保健特色服务,包括穴位贴敷(“三伏贴”)、针灸、推拿等冬病夏治服务。本周全市225个“治未病”中心(中医药预防保健服务中心)、养生保健基地、养生保健指导门诊正在开展养生保健(治未病)义诊咨询周活动,为居民提供养生保健指导、义诊咨询服务。

近年来,市北区在中医药服务网络构建、中医药文化普及等方面取得了显著成效,成功构建了三级中医药服务网络,打造了“15分钟中医药服务圈”,并深入开展中医药文化“五进”活动,有效提升群众对中医药文化的认知度和认同感。(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵 摄影报道)

讲文明 树新风 公益广告

# 崇德尚礼 文明有我

